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BIÊNIO 2021/2022 
 
ATA DA REUNIÃO  DO CONSELHO DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE 
MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS 
PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO DE JALES. Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil 
e vinte e um, às quinze horas por meio do Google Meet, aplicativo de videoconferência, foi 
iniciada a reunião do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação de Jales - 
FUNDEB. A reunião foi presidida pela Senhora Patrícia Gazzola Fernandes, Diretora de Escola, que 
cumprimentou a todos e apresentou a pauta do dia: 1) Examinar a pasta do mês de abril de 2021, 
para análise de documentos referentes às notas fiscais, extratos bancários, notas de empenho e 
folha de pagamento e deliberação da mesma; 2) Apresentação dos programas nacionais:  
transporte escolar (PNATE) e  Programa de Manutenção  da Educação Infantil - Brasil Carinhoso e 
análise e deliberação das notas e empenhos referentes a compra de baterias para os ônibus 
escolares; 3) Censo Escolar - Fechamento em 26/05/2021. Ato contínuo foi apresentado a cópia do 
extrato bancário do mês de abril com os seguintes pagamentos: Foi debitado da conta o valor de 
R$ 6.234,01 (seis mil, duzentos e trinta e quatro reais e um centavo) referente ao repasse do 
pagamento do mês de fevereiro aos professores municipalizados através de Convênio com a 
Secretaria de Estado da Educação; R$ 260.681,80 (duzentos e sessenta mil, seiscentos e oitenta e 
um reais e oitenta centavos) referente ao repasse para o Instituto Municipal de Previdência Social; 
R$ 1.424,14 (um mil, quatrocentos e vinte e quatro reais e quatorze centavos) referente ao 
repasse das obrigações patronais - INSS - contrato temporário (Professoras AEE) e R$ 6.226,00 
(seis mil, duzentos e vinte e seis reais) referente ao repasse do pagamento do mês de março aos 
professores municipalizados através de Convênio com a Secretaria de Estado da Educação. Os 
membros deliberaram pela aprovação das notas empenhadas, não verificando nenhuma 
irregularidade nas mesmas. Na sequência foi apresentado para conhecimento dos conselheiros os 
programas nacionais:  transporte escolar (PNATE) e  Programa de Manutenção  da Educação 
Infantil - Brasil Carinhoso .O Programa Nacional de Apoio ao Transporte do Escolar (PNATE) 
consiste na transferência automática de recursos financeiros para custear despesas com 
manutenção, seguros, licenciamento, impostos e taxas, pneus, câmaras, serviços de mecânica em 
freio, suspensão, câmbio, motor, elétrica e funilaria, recuperação de assentos, combustível e 
lubrificantes do veículo ou, no que couber, da embarcação utilizada para o transporte de alunos 
da educação básica pública residentes em área rural. Atualmente temos aproximadamente 244 ( 
duzentos e quarenta e quatro) alunos que utilizam o transporte do município. A conselheira Nívea 
pediu esclarecimentos de como é feito o depósito deste recurso: a frequência com que é 
depositado, se existe uma conta a parte, se é depositado na conta do FUNDEB? Marisley explicou 
que existe uma conta específica para o recurso do Pnate e ele vem dividido em dez parcelas, na 
maioria das vezes nos meses de março a dezembro. O Programa de Manutenção  da Educação 
Infantil - Brasil Carinhoso  consiste na transferência automática de recursos financeiros para 
custear despesas com manutenção e desenvolvimento da Educação Infantil, contribuir com as 
ações de cuidado integral, segurança alimentar e nutricional, além de garantir o acesso e a 
permanência da criança na Educação Infantil. Os recursos são destinados aos alunos  matriculados 
em creches públicas (EMEIs).  A conselheira Eliane perguntou se existe alguma verba para 
manutenção das escolas. Marisley explicou que 70% da verba do FUNDEB deve ser aplicado no 

 



pagamento de professores e 30% em outras despesas, mas que podem ser utilzados para 
pagamento dos demais servidores. Atualmente o recurso do FUNDEB é utilizado na sua totalidade 
para folha de pagamento. Explicou também que de toda a arrecadação dos impostos do 
município, 25% tem que ser aplicado na Educação. Desse valor, a maior parte também é utilizado 
para folha de pagamento. Após a explicação Patricia apresentou a pasta do PNATE  com as notas 
fiscais, as de empenho  e copia do extrato bancário da conta do PNATE do período de 01/04/2021 
à 30/04/2021. Foi debitado da conta o valor de R$ 7.560,00 (sete mil, quinhentos e sessenta reais) 
referente ao pagamento de baterias para os ônibus escolares da Secretaria Municipal de 
Educação.  Os membros deliberaram pela aprovação das notas empenhadas, não verificando 
nenhuma irregularidade na mesma. Em relação ao terceiro item da pauta, Patricia informou que  
os recursos dos programas nacionais destinados à Educação são calculados por meio do número 
de alunos informado no Censo Escolar. No ano de 2021 a data de referência para as escolas 
informarem os dados educacionais ao Censo Escolar da Educação Básica de 2021 é a última 
quarta-feira do mês de maio, ou seja dia 26/05/2021. Para a próxima reunião será apresentado 
uma planilha com o número de alunos de cada etapa da Educação Básica do município para que os 
conselheiros fiquem cientes. Concluídos os trabalhos, a senhora Patrícia Gazzola Fernandes passou 
a palavra para quem quisesse se manifestar. O conselheiro Jesus pediu para que a pauta e todos 
os arquivos a serem apresentados nas reunões do FUNDEB, sejam enviados com antecedência por 
watsapp ou email para que os conselheiros possam ler e caso tenham alguma dúvida, apresentá-
las na reunião. Ficou então acordado que os assuntos e documentos serão enviados no grupo de 
watsapp no dia anterior à reunião. Nada mais havendo a tratar, Patricia agradeceu a participação 
de todos e deu por encerrada a presente reunião, na qual, eu Marisley Berceli Nascimento, 
membro do referido Conselho, secretariei a reunião e lavrei a presente ata, que lida e achada 
conforme, será aprovada pelos conselheiros  presentes.    Jales, 27 de maio de 2021. 
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